

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ

"ПЕТЕРВУРГСКУЮ ГАЗЕТУ"  
и бесплатным приложением еженедельного  
журнала "НАШЕ ВРЕМЯ":

на годъ. 6 и. 3 и. 1 и.  
р. к. р. к. р. к. р. к.

Без доставки 7 50 4 50 2 50 — 90

Съ постаккою  
по почтѣ на  
день въ  
С.-Петербургѣ 9 — 5 — 2 75 1 15

Съ пересылкою  
по всѣмъ города  
Россіи . . . 10 — 5 50 3 — 1 15  
За гравицу. . 16 — 9 — 5 — 2 —

ГОДЪ

XLIV-й

ПОЛІТИЧЕСКАЯ И ЛІТЕРАТУРНАЯ  
ЕЖЕДНЕВНО

ТЕЛЕФОНЪ

Редактора «Петербургской Газеты» № 5855.  
Типографія «Петербургской Газеты» № 850.

ТЕЛЕФОНЪ

Редакція «Петербургской Газеты» № 228—85.

Статьи и заметки для газеты должны быть  
доставляемы съ подписью, адресомъ автора и ста-  
бозначеніемъ условія гонорара.

Бесплатными считаются статьи, на которыхъ  
условія не обозначены. Статьи по почтѣ не воз-  
вращаются.

Большія статьи содржатся въ месяцъ, малкіе  
же, признанные не удобными къ печати, уни-  
чожаются.

Контора и редакція

помѣщаются въ Симеоновской улицѣ, близъ  
Литейной, противъ церкви Святаго Симеона,  
домъ № 5.

Контора открыта съ 9 до 4 часовъ.  
Праздничные дни съ 9 до 3 час.

Объясненія съ редакторомъ-издателемъ въ ре-  
дакціи ежедневно съ 1 до 3 час. пополудни.

# ПОСТАНОВКА „ЧАЙКИ“

Е. П. КАРПОВЪ.

— Вы спрашиваете меня, чѣмъ объяснять неуспѣхъ «Чайки», которую я ставилъ въ Александрийскомъ театре?

Начну по порядку.

Когда я занялъ мѣсто В. А. Крылова, то просилъ нѣсколькихъ авторовъ, и въ томъ числѣ Чехова, дать пьесы.

Чеховъ далъ «Чайку», и она должна была идти въ театръ.

Но въ октябрѣ назначены были бенефисъ Е. И. Левкѣвой, и она обратилась къ Чехову, съ прѣбѣгомъ дать ей «Чайку» въ бенефисъ, на что съ его стороны послѣдовало согласіе. Пьеса была поставлена 17-го октября, и участвовали въ ней: Комиссаржевская, Абришова, Читау, Анолонскій, Сазоновъ, Давыдовъ, Варламовъ, Никаревъ и Панич. Сама Левкѣва играла въ водевилѣ.

Артисты добросовѣстно отнеслись къ работе, отважно играли, но пьеса попала въ первыгодный условія: въ бенефисъ комическій старухи, имѣвшей свою, гостинно-дверскую публику, ждавшую совсѣмъ другого зрителя.

По своему строю, «Чайка» больше всего подходила къ Тургеневу, но тогда пьесы Тургенева уже не шли въ Александрийскомъ театре.

Поэтому, едва только начался спектакль и вылезли въ кресла Соринъ, которого игралъ В. Н. Давыдовъ, въ публикѣ раздались хохотъ, и затѣмъ она буквально ко всему придирилась, чтобы только посмеяться.

Ночью, что я ходилъ за кулисами, какъ потерянный.

И не могъ понять, какъ можно хохотать, когда человѣка вызываютъ въ кресло, или когда ему дѣлаютъ побивку.

— Примо дикая публика! говорилъ я себѣ.

Но все-таки послѣдняя сцена захватила зрителей и Комиссаржевская ушла съ аплодисментами.

Эта постановка дала яркій примѣръ того, какъ, не будучи подготовлена къ пьесѣ, публика можетъ убить ее наповалъ.

Но за то на второмъ представлѣніи пьеса имѣла уже грандіозный успѣхъ, и объясняется это тѣмъ, что пришла уже другая публика, болѣе интеллигентная...

Въ общемъ, «Чайка» въ тотъ сезонѣ прошла 8 разъ, и каждый разъ съ успѣхомъ.

Въ виду такихъ результатовъ, я думалъ поставить ее еще три раза, но И. А. Всеволодовскій запротестовалъ, и пришлось снять ее съ репертуара.

Правда, что Чеховъ былъ такъ огорченъ неудачей «Чайки», что не досидѣлъ до конца.



Г-жа Книпперъ, вдова А. П. Чехова.

спектакля и въ тотъ-же вечеръ уѣхала изъ Петербурга?

— Это невѣро. Онъ действительно ушелъ изъ театра въ 4-мъ актѣ, но не уѣжалъ на вокзалъ, а отправился къ А. С. Суворину и цѣлую ночь бесѣдовалъ съ нимъ о своей пьесѣ. Уѣхала онъ изъ Петербурга только на другой день, условившись съ Сувориномъ, что въ пьесѣ будуть сдѣланы большия купюры. Этю работу Суворинъ исполнилъ вѣсть со мнѣ, и результатомъ ся было то, что Соринъ уже не выѣжалъ въ кресль и тѣмъ не появлялся около театра.

— Бывалъ ли Чеховъ на репетиціяхъ «Чайки»?

— Онъ присутствовалъ на всѣхъ репетиціяхъ, начиная съ четвертой, и давалъ сорѣты актерамъ въ смыслѣ обрисовки характеровъ.

Всего репетицій было 8, потому что пьесу ставили на сїхъ.

Чеховъ былъ очень доволенъ исполненіемъ «Чайки».

Когда бы я его ни встрѣчалъ, онъ всегда очень восторженно говорилъ обѣ игрѣ Давыдова и Комиссаржевской.

— Лучшей «Чайки», чѣмъ Комиссаржевская, я себѣ и представить не могу, — говорилъ онъ мнѣ.

— А первоначально онъ отдалъ роль Савиной?

— Да, къ Комиссаржевской онъ относился недовѣрчиво. «Я ее не знаю, она еще очень молодая актриса», — отвѣчалъ онъ про Комиссаржевскую...